

2023年度国考笔试将于 2023年1月7日、8日举行

国家公务员局网站12月16日发布消息，根据工作安排，经研究，中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员笔试定于2023年1月7日、8日举行。具体安排详见

一、笔试时间安排

公共科目笔试：

2023年1月8日上午9:00—11:00，行政职业能力测验。

2023年1月8日下午14:00—17:00，申论。

专业科目笔试：

2023年1月7日下午14:00—16:00，8个非通用语职位外语水平测试，中国银保监会及其派出机构职位、中国证监会及其派出机构职位以及公安机关人民警察职位专业科目笔试。

二、重新选择(确认)考试地点

为便利报考者参考、减少人员流动，请已完成报名确认并缴费的报考者，于2022年12月19日0:00至12月21日24:00期间，登录“中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员专题网站”(<http://bm.scs.gov.cn/kl2023>)，进入“考生考务入口”栏目，对考试地点进行重新选择(确认)，根据个人情况就近就便参加考试；放弃参加本次笔试的，可于2022年12月19日0:00至12月21日24:00期间，在线提交退费申请(方法同上)，经审核后退返已缴纳的考试费用。

未在规定时间内对考试地点进行重新选择(确认)或者提交退费申请的，视为在初始选择的考试地点参加考试。

三、打印准考证

报考者可于2023年1月3日0:00至1月8日15:00期间，登录“中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员专题网站”打印准考证。

四、疫情防控要求

为保障广大报考者和考试工作人员健康安全，各地将根据疫情防控有关部署和要求，结合考试工作实际，采取切实、必要的防疫措施。请报考者及时关注疫情情况和考试防疫要求，按照规定进行有关考前准备，并配合做好考试现场疫情防控工作，以免影响正常参加考试。

五、后续工作安排

笔试成绩将于2023年3月上中旬公布。面试、体检、考察、公示、备案等后续工作，均按《中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员公告》执行。

考务咨询电话：010-87901866(公告发布之日起至2023年1月8日，工作日8:30—17:00)

重新选择(确认)考试地点及准考证打印技术咨询电话：010-87901966(2022年12月19日至12月21日、2023年1月3日至1月8日，工作日8:30—20:00)

各省(自治区、直辖市)考试机构咨询电话：2022年12月16日通过“中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员专题网站”公布(公告发布之日起至2023年1月8日，工作日8:30—17:00)

(综合自：国家公务员局网站、上海发布)

宣传阐释精神文明创建活动

文明校园让文明成为校园最美底色

学校是培育和传承文明的重要阵地，也是文明创建的重要力量和有力抓手。创建文明校园，是教之所需、民之所求，也是努力办好更有高度、更有精度、更有温度、更有力度的人民满意的教育的题中应有之义，对提高公民道德、职业道德、文明修养，提升校园文化生活质量和校园文明程度有着重要的意义。

校园作为育人的摇篮，其文明程度直接折射出一个城区社会的文明。多年来，徐汇区始终坚持“立德树人不动摇、遵循规律不折腾、改革创新不懈怠”的理念，通过开展以社会主义核心价值观和文明校园创建为内容的各项主题教育实践活动，落小、落细、落实文明校园创建，努力把学校建设成为锻造理想信念的熔炉、弘扬主流价值的高地、涵育中华文化的家园、滋养文明风尚的沃土。

环境影响人，环境塑造人。提升城区文明水平，要从学校抓起。各学校要以文明校园创建为抓手，贯彻落实好党的教育方针，紧紧围绕立德树人根本任务，将培育和践行社会主义核心价值观融入文明校园创建的全过程各方面，帮助孩子们“扣好人生第一

粒扣子”，让文明在孩子们心目中生根发芽、开花结果，从而进一步推动文明理念、文明行为不断发扬光大。

文明校园创建，是一项整体性、系统性、协同性极强的工作。具体体现在思想道德建设好、领导班子建设好、教师队伍建设好、校园文化建设好、优美环境建设好、活动阵地建设好六个方面。唯有将“六个好”落实到行动上，做到整齐划一、步调一致、高效推进，才能实现文明校园创建的目的和初衷，才能以文明创建带动文明实践、促进文明养成，教育引导广大青少年坚定理想信念、明确价值取向、养成良好品德，努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

文明校园创建的过程，也是推动学校各项工作再上新台阶的良好契机。经过多年的创建，徐汇的文明校园评选梯次更加完善，已然步入常态、长效、持续推进的轨道。目前，徐汇市级以上文明校园32个，其中全国文明校园1个。徐汇区在创建中不断提升，在提升中更加完善，让徐汇的育人环境更加优越，文化品位不断提升，文明理念在校园蔚然成风。

寒潮来袭，水管如何防冻保暖？ 燃气如何安全使用？

天气暴冷情况下水管易受冰冻损坏，记得给水管“穿衣戴帽”，同时，我们也要注意燃气的安全使用。小伙伴们快记好：水管、水表、水龙头的专业防冻知识和防冻办法。“穿衣戴帽”对暴露在室外的水管、水表、水龙头等用水设施，可以使用棉麻织物、塑料泡沫进行包扎保温。

“关窗防寒” 天寒时，特别是在晚上要关紧阳台、厨房、卫生间的窗户，以保证室内的温度在零度以上。

“排空设施” 如果家中长时间不用水时，请将总阀门关闭，并打开水龙头排空管道内自来水，以防水管冻裂破碎。太阳能热水器水管应安装竖置防冻排水装置，以便排空防冻。

“滴水成线” 在严寒天气，如果气温在0℃以下，可稍稍拧开龙头使水流成线，保证管内自来水流动来防止冻结。

“用水保障” 晚上做好贮水准备，避免次日生活不便。

“出门检查” 随着气温上升，因冻结不能使用的设备将会自动恢复正常。请您出门前不要忘记检查家中的水龙头是否关闭，避免解冻来水后水漫金山。

“应急措施” 在冻住不能用水时，不要用火烘烤或用开水烫水管、水表和水龙头等，可用电吹风烘吹，或用热毛巾包裹后慢慢用50℃左右的温水浇淋，一般即可解冻，或等气温升高后，用水也可自动恢复正常。

通水后请再次查看有无漏水(不用水但是水表转动表示有漏水可能)。

上海市燃气管理事务中心提醒您：天气暴冷情况下燃气热水器易受冰冻损坏，非防冻型热水器要放空存水，防冻型热水器要保持通电，以免机器被冻坏。燃气器具是涉及安全的设备，只能由品牌授权的专业维修单位维修，不要轻信小广告或是网上搜索的信息，可在沪燃网、随申办市民云中查找“燃气器具企业维修服务电话”或拨打上海燃气热线9627777问询。

小编提醒，寒潮下燃气安全使用注意的3事项：

● 开窗通气保流通

室外气温过低时，使用燃气时也要记得保持室内外空气流通。一则燃气燃烧是要消耗空气中的氧气来助燃并达到完全燃烧。通风不够时，燃气不能完全

燃烧，就会产生有害的一氧化碳气体，导致中毒危险；二则通风不好时，一旦有未知的、未能及时察觉的泄漏，燃气就容易集聚，当达到一定浓度时就为爆炸提供了条件。具体做法是：使用燃气时开启窗户或排气扇，让新鲜空气及时补充到室内来。燃气使用后或长期不使用时，关闭燃气表前阀门以避免意外。当然，安装质量合格的燃气泄漏报警器也是预防事故的有效方法。

● 燃气热水器、采暖炉要防冻

在寒冷天气，充满水的燃气热水器、采暖炉会因为结冰而体积膨胀，致使漏水或其他方面的损坏，因此可以用下列方法预防结冰：

1. 防冻机型热水器 保持机器处于有效通电状态！寒潮来袭大幅降温或机器不通电时，请对机器进行排水防冻操作。

2. 非防冻型热水器 当室外温度低于0℃或机器长期停用时，请对机器进行排水防冻操作。

3. 采暖炉 保持采暖系统的运行，同时检查和及时修复损坏的水管保温材料。如机器停用时，应将整个采暖系统中的水排空，并关闭室外水管上外露的水表、阀门等设备。

燃气热水器是否是防冻机型，可以在说明书中查看或致电器具品牌所属企业问询。

● 设备隐患定期查

1. 气温急速降低时，橡胶管容易出现老化或开裂的状况，也正是冬季燃气泄漏的常见原因。上海早已禁止销售连接橡胶软管的燃气灶具，应将现有的橡胶管更换为螺纹接口的不锈钢波纹管和液化气钢瓶专用软管。

2. 及时更新超过使用年限的燃气器具。非安全型的燃气器具，如不带熄火保护装置的灶具、烟道式热水器应该立即淘汰，更新为带熄火保护装置的灶具和强排风热水器。

温馨提醒：气温骤降时，也是燃气安全事故多发期。一旦闻到类似“臭鸡蛋”强烈而刺鼻的异味时，极有可能是您家中的燃气发生了泄漏。应先打开门窗，保持室内外通风，同时立即关闭燃气总阀门，疏散室内人员。在此期间，应杜绝火种，禁止启闭任何电气开关，及时到户外拨打燃气热线9627777报修，待专业人员修理完毕后，方可正常使用。

(综合自：上海物业)